
 

 

 

ПРИЕТИ СИГНАЛИ НА „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН”, ЕЛЕКТРОННА И ОФИЦИАЛНА ПОЩА В РИОСВ-ПАЗАРДЖИК 

ПРЕЗ МЕСЕЦ МАРТ 2026 ГОДИНА 

№ Дата Постъпил сигнал Описание Предприети действия  Последващ контрол 

1. 02.03.2026 г. „Зелен телефон“ Хралупа на защитено дърво (oрех) 

до църквата в гр. Батак е запълнена 

с дървен материал и пяна, което ще 

доведе до гниене на дървото. 

При проверка на място се установи 

следното: в поземлен имот с иденти- 

фикатор 02837.501.737 по КККР на гр. 

Батак /частна собственост на религиозна 

организация в урбанизирана територия, 

НТП „За исторически паметник, 

историческо място“/ се намира 

защитено дърво Орех, вписано в 

държавния регистър на защитените 

дървета под № 1754. Проверката на 

място установи, че на ствола на дървото 

има хралупа, която е запълнена с дървен 

материал. От думите на свещеник 

Димитър, стопанисващ имота, църквата 

е придобила собствеността през 2011 г., 

като към момента на предаването му от 

общината дървото вече е било в това 

състояние (със запълнена хралупа). Към 

настоящия момент не е установена 

промяна в състоянието на защитения 

обект. Свещеникът пое ангажимент да 

наблюдава дървото и при промяна в 

състоянието му да предприеме мерки, 

съгласно ЗБР. Към момента не се 

установяват обстоятелства, налагащи 

предприемане на мерки или намеса от 

страна на РИОСВ-Пазарджик. 

 

2. 04.03.2026 г. „Зелен телефон“ Задушлива миризма от площадката 

на фирма „Екобулхарт“ ЕООД в с. 

Главиница, общ. Пазарджик. 

Извършена е проверка на производ- 

ствените площадки на „Екобулхарт“ 

ЕООД и обход по ул. „Трета“ в село 

 



 

 

Главиница и в района между стадиона и 

жилищните сгради, в присъствието на 

служители на оператора. Инсталацията 

за сушене на целулозен влакнест 

материал, която е основен източник на 

миризми, не работи. На площадката за 

сортиране и балиране на отпадъци и в 

инсталацията за грубо очистване на 

вторична хартия (велпапе и смесена) с 

произход неопасен битов отпадък на 

открито се съхраняват бали с отпадъчна 

хартия и шредирана хартия. При обхода 

по ул. „Трета“ и в района между 

стадиона и жилищните сгради, органоле 

птично в определени участъци се 

установи неприятна миризма със слаб 

интензитет - пред жилищни сгради на 

ул. „Трета“ № 52, ул. „Трета“ № 58, ул. 

„Трета“ № 60 и при съблекалните на 

стадиона. 

3. 05.03.2026 г. „Зелен телефон“ 

 

Вляво от пътя между селата 

Братаница и Ветрен дол пуши 

комин със синкав дим. 

Извършена е проверка на оранжерия в 

землището на с. Ветрен дол, общ. 

Септември със следните констатации: за  

отопление използват четири водогрейни 

котела, три от които с работно гориво 

пелети и един на природен газ. 

Изпускането на емисии на вредни 

вещества се извършва организирано. 

Всеки котел е със самостоятелно 

изпускащо устройство. В момента на 

проверката се експлоатират котелът на 

природен газ и един от котлите на 

пелети. Изпусканият дим от котела на 

пелети е светъл, почти прозрачен.        

 



 

 

Дадени са две предписания - за 

предоставяне на информация за техни-

ческите параметри на котлите и за 

утвърждаване на точка за вземане на 

проби/извадки от изпускащото устрой- 

ство на котела на природен газ за 

извършване на регламентирани измерва- 

ния. 

4. 05.03.2026 г. „Електронна поща“ Извършване на нерегламентирана 

дейност - сервиз за гуми и скла- 

диране на голямо количество 

употребявани гуми на ул. „Стефан 

Караджа“ № 93 в гр. Пазарджик. 

При проверка в двора на сервиз за смяна 

на гуми не са установени излезли от 

употреба, а само нови и втора употреба. 

Управителят на дружеството представи 

договор за наем на помещение, в което 

съхранява нови и втора употреба гуми.  

Излезлите от употреба се предават на 

доставчика на нови гуми или се връщат 

на клиентите. На дружеството е дадено 

предписание със срок да се извърши 

класификация на отпадъците, съгласно 

изискванията на Наредбата за класи- 

фикация на отпадъците. Сигналоподате- 

лят е информиран с писмо, че съгласно 

чл. 10 от Наредбата за изискванията за  

третиране на  излезли от употреба гуми, 

лицата, които извършват продажба 

и/или смяна на гуми, могат да приемат и 

временно съхраняват излезли от упо- 

треба гуми, като ги предават на лица, 

притежаващи документ по чл. 14 от 

същата Наредба, на лица, които пускат 

на пазара гуми или на организация по 

оползотворяване на излезли от употреба 

гуми. 

 



 

 

5. 09.03.2026 г.   „Електронна поща“    Нерегламентирано сметище, разпо- 

ложено зад жилищните блокове на 

ул. „Рила“ в гр. Пазарджик. 

Извършена е проверка на място от 

експерти на РИОСВ и представители на 

община Пазарджик. Установени са 

замърсявания с отпадъци на терени в 

ромския квартал. Община Пазарджик е 

започнала поетапно почистване по 

график на тези и на други замърсени 

терени в този квартал на Пазарджик. То 

се извършва периодично, но замърсява- 

нията продължават. Дадено е предписа- 

ние на кмета на община Пазарджик, като 

отговорно лице по ЗУО, да организира 

почистването на замърсяванията с 

отпадъци. След изтичане на срока му 

РИОСВ-Пазарджик ще извърши послед-

ващ контрол. 

 

6. 09.03.2026 г.  „Електронна поща“    Изхвърлени асфалтови и строител- 

ни отпадъци в парк Острова, в 

близост до Градината на света и 

купчина стар асфалт в най-

източната част на Острова в град 

Пазарджик. 

Сигналите са изпратени за предприе- 

мане на действия по компетентност до 

Община Пазарджик. 

 

7. 09.03.2026 г. „Електронна поща“    Опасно щъркелово гнездо в село 

Ковачево, община Септември. 

Наблюденията на експертите и данните 

от практиката в страната показват, че 

при завръщането си двойките бели 

щъркели сами извършват ремонт и 

укрепване на гнездата. Намесата на хора 

с цел подпомагане, в повечето случаи 

води до безпокойство и риск от 

прогонване на птиците, особено в 

периода на завръщане и в началото на 

размножителния период. Белият щъркел 

е защитен вид по смисъла на чл. 37 от 

ЗБР. Съгласно чл. 39 от ЗБР намеса е 

 



 

 

необходима и разрешена само, когато е 

установен екземпляр в безпомощно 

състояние, но не и когато се касае за  

увредено гнездо. Преценката на експер- 

тите е, че в конкретния случай не се 

налага човешка намеса, тъй като 

птиците сами ще възстановят гнездото 

при завръщането си. 

 8. 10.03.2026 г.           ЦАО Извършване на дейност в 

нарушение на нормативната уредба 

в търговски обект на ул. „Хан 

Крум“ № 5 в гр. Пазарджик.  

Сигналоподателят е уведомен с писмо, 

че по изложените проблеми - системно 

запушване на канализацията и из- 

хвърляне на отпадъци от пекарна на 

посочения адрес в Пазарджик, РИОСВ 

не е компетентен орган. Съгласно разпо- 

редбите на Закона за водите, кметът на 

общината контролира изграждането, 

поддържането и правилната експло- 

атация на канализационните мрежи и 

съоръжения за пречистване на битови 

отпадъчни води и е отговорен за 

управлението на домакинските (битови) 

отпадъци, каквито се явяват цитираните 

в сигнала мазнини и др. хранителни 

остатъци, образувани от търговските 

обекти. В този случай, съгласно чл. 19 от 

ЗУО, кметът на общината е отговорен за 

тяхното управление и осигуряване на 

условия за събирането им. 

 

 9. 11.03.2026 г.  „Електронна поща“    Незаконно строителство, навлизане 

в улична регулация и ненанесени 

постройки в кадастралните карти 

на ПИ в местност Велевица и мес- 

ност Бухльовица в гр. Велинград. 

Сигналът е изпратен за предприемане  

на действия по компетентност до 

Община Велинград. 

 



 

 

10. 11.03.2026 г.           ЦАО Незаконна автоморга на ъгъла на 

ул.“12-та“ и ул. „3-та“ в с. Хаджие- 

во. Затруднява се движението по 

улицата и има изтичане на авто- 

мобилно масло по асфалта.  

Експерт на РИОСВ извърши проверка 

на място, при която се установи, че на 

първия посочения адрес в с. Хаджиево, в  

момента на проверката не се стоварват и 

не се разкомплектоват излезли от 

употреба МПС. Не са констатирани 

следи от нефтопродукти и източване на 

отработено масло. Установени са 3 бр. 

ИУМПС без регистрационни номера, 

както и компоненти и части от тях. На 

притежателя им е дадено предписание 

да ги предаде на лице, което притежава 

документ по чл. 35 от ЗУО и представи в 

РИОСВ-Пазарджик документ, удостове- 

ряващ тяхното предаване. Предстои 

последващ контрол за изпълнение на 

предписанието.   

 

11. 16.03.2026 г.         Евентис   Изхвърлени битови и индустриал- 

ни отпадъци в коритото на р. 

Марица, под моста Септември-

Ветрен. 

Сигналът е изпратен за предприемане  

на действия по компетентност до 

Община Септември. 

 

12. 19.03.2026 г.         Евентис   Жестокост към диви животни в 

зоологическа градина „Острова“, 

гр. Пазарджик. 

При проверката на място от експерт на 

РИОСВ се установи, че всички животни, 

отглеждани в зоологическа градина 

„Острова“, стопанисвана от Община 

Пазарджик, са настанени в съоръжения, 

отговарящи на изискванията в Наредба 

№ 6/2023 г., което се потвърждава и от 

издадения лиценз – документ, 

удостоверяващ съответствието на 

обекта с нормативно установените 

изисквания. Издаването му е обвързано 

с предварителна проверка и оценка на 

всички условия, при които са настанени 

 



 

 

и се отглеждат животните. Община 

Пазарджик предприема постоянни 

действия за подобряване на условията за 

отглеждане на животните. Извършени са 

ремонтни и поддържащи дейности в 

клетките на вълка, елените лопатари и 

енотите. Ветеринарномедицински специ 

алист извършва постоянно медицинско 

наблюдение и лечение на животните. За 

установени наранявания на опашките на 

два мъжки енота, получени при агресив- 

но поведение в периода на размножава- 

не, е проведено необходимото лечение. 

При тигъра, установена кожна екзема 

под дясното око, е предмет на лечение и 

постоянно наблюдение. Не се забелязват 

отклонения и нетипично поведение. При 

останалите животни, отглеждани в 

зоологическата градина, не са устано- 

вени наранявания или признаци на 

влошено физиологично състояние. Те са 

в добро общо здравословно състояние. 

13. 22.03.2026 г. „Зелен телефон“ 

 

Разсипан алуминиев хидроксид на 

автомагистрала „Тракия”, на 56 км., 

в посока Пловдив, след пътнотранс 

портно произшествие (ПТП) с теж- 

котоварен автомобил. 

При проверката от експерт на РИОСВ-

Пазарджик се установи, че част от 

товара се е разсипал до превозното 

средство, на площ от 10 кв. метра, от 

двете страни на мантинелата. Разсипът е 

локализиран и няма контакт с повър- 

хностни водни тела. Няма запрашаване 

на въздуха. Превозваният метериал - 

алуминиев хидроксид не се класифи- 

цира като опасен за околната среда. 

Пътноподдържащото дружество „Авто-

магистрали“ ЕАД е обезопасило мястото 

 



 

 

на пътнотранспортното произшествие и 

е предприело мерки за изтегляне на 

превозното средство и почистване на 

района. Няма опасност от увреждане на 

компонентите на околната среда. 

14. 27.03.2026 г. „Електронна поща“    Нерегламентирано сметище с осно- 

вно битови отпадъци в гр. Велин- 

град. 

Сигналът е изпратен за предприемане  

на действия по компетентност до Общи-  

на Велинград. 

 

15. 27.03.2026 г. „Електронна поща“    Извършване на мобилно дробене на 

скална маса в ПИ 10450.212.107 и 

10450.212.108 в град Велинград.  

Налице са данни за въздействие вър 

ху почви, води и горска територия.  

Предстои проверка.  

16. 30.03.2026 г. „Електронна поща“    Сеч на дърво в летовище „Ато- 

лука“, което попада в две защитени 

зони. 

Предстои проверка.  

 

 

 

 

 

 


